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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses des 

Stadtrates der Großen Kreisstadt Oschatz  

Datum: Donnerstag, 3. November 2022 

Beginn: 18:30 Uhr   Ende: 19:40 Uhr 

Ort: Stadtgärtnerei, Bahnhofstraße, Oschatz  

Sitzungsleiter: Oberbürgermeister David Schmidt  

__________________________________________________________________ 

 
 
Tagesordnung 
Öffentlicher Teil  
1.  Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der 

Tagesordnung, Bestätigung der Niederschrift vom 15.09.2022 
2.  Einwohnerfragestunde 
3.  Rundgang durch die Stadtgärtnerei 
4. DS 2022-103  Außerplanmäßige Ausgaben Nachsandung Kunstrasenplatz 
5.  Informationen und Anfragen 

 
 
 
 
Zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, 

Bestätigung der Tagesordnung 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung 

und Zuleitung der Beratungsunterlagen wird festgestellt. Die Niederschrift der Sitzung 

vom 15. Sept. 22 wird bestätigt.  

Die Tagesordnung wird bestätigt. Von 12 Stadträten sind 9 anwesend. Die Stadträte 

Thomas Schneider und Henry Korn sind entschuldigt. Herr Wittenberg ist nicht 

anwesend. 

Von 13 Mitgliedern des Ausschusses sind also 10 anwesend.  

Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. Die Sitzung wurde an der Verkündungstafel 

ab dem 26.10.2022 veröffentlicht. Der Vorsitzende benennt Frau Seidel als 

Schriftführerin. Zur Unterschrift der heutigen Niederschrift werden die Stadträte Oliver 

Walther und Enrico Gruhne benannt.  

 

Zu TOP 2 Einwohnerfragestunde 

Es gibt keine Fragen der Einwohner. 

 

 

… 
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Zu TOP 3  

Thomas Seidel, Leiter der Stadtgärtnerei, führt die Stadträte durch die Gärtnerei, zeigt 

die Technik und die Gewächshäuser. Es wird über das Abschalten eines 

Gewächshauses auf Gründen der Energieeinsparung informiert. Herr Seidel 

beantwortet die Fragen der Stadträte, dabei geht es auch die Heizung der 

Stadtgärtnerei.  

Die Wasserpatenschaften mit Bäumen im Stadtgebiet soll ausgebaut und die 

Öffentlichkeitsarbeit dazu werden. 

 

Zu TOP 4 DS 2022-103 Außerplanmäßige Ausgaben Nachsandung 
Kunstrasenplatz  

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf. Herr Heinrich erläutert Details und beantwortet 
die Fragen der Stadträte.  

Beschluss 2022-103 

Der Hauptausschuss des Stadtrates der Großen Kreisstadt Oschatz beschließt 
die außerplanmäßige Ausgabe für das Nachsanden des Kunstrasenplatzes in 
Höhe von 11.101,68 €. Die Finanzierung erfolgt aus dem Budget Unterhaltung 
Thomas-Münzer- Haus.  

Ja: 10 
Nein: 0 
Enthaltung: 0  
 

 

Zu TOP 5 Informationen und Anfragen 

Herr Zschäbitz spricht zum Abbau der Grünen Pfeile im Stadtgebiet. Darüber wird kurz 

diskutiert. In diesem Zusammenhang soll die Führung der Radwege überdacht 

werden. Diese Überlegungen werden die AG Radverkehr mit aufgenommen und im 1. 

Quartal 2023 soll darüber informiert werden.  

 

Frank Schneider bemängelt in diesem Zusammenhang, dass die Grüne Welle an der 

B6 nicht mehr funktioniert.  

Außerdem kritisiert er, dass von Gästen auf dem Altmarkt die Bänke immer wieder 

umgestellt werden was einen Mehraufwand für den Bauhof bedeutet. Er regt an, eine 

Befestigung der Bänke zu prüfen. 

 

Tobias Heller fragt nach dem Anliegen aus der Bürgersprechstunde des OB, die 

Parksituation in der Rudolf-Breitscheid-Straße zu entspannen. Der Vorsitzende 

antwortet. 

 

 

… 
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Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 19:40 Uhr. 

 

Oschatz, 4. November 2022 

 

 

David Schmidt          Oliver Walther  Enrico Gruhne    Anja Seidel 
Vorsitzender   Mitunterzeichner Mitunterzeichner    Schriftführerin 
 


